

# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.  
1930 г. ИЮЛЬ  
16  
СРЕДА  
№ 162 (574)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРАНОМА,  
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ  
и КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к. 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Подписка на почте и письмом. Газета на объявл. за строку сдвиг текста—50 к. Инородцы—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес газ. конторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

## Поднимем ярость рабочих масс ПРОТИВ: РВACHEЙ, ЛОДЫРЕЙ, ТУНЕЯДЦЕВ, ПРАВОГО ОПОРТУНИЗМА

ОТВЕТ ПРОЛЕТАРИЕВ НА ПОСТУПОК ШАРЫГИНА И КИРСАНОВА—ВСТУПЛЕНИЕ В УДАРНЫЕ БРИГАДЫ

### Будем беспощадны к врагу Дадим десятки новых ударников

Рабочий класс направляет всю свою энергию на выполнение пятилетки в четыре года. Ударники дают пример трудового героизма. Но находятся и такие рабочие, как Шарыгин и Кирсанов, которые свои личные интересы противопоставляют интересам всего рабочего класса.

Принцип Шарыгина и Кирсановых—сорвать побольше с производства, поменьше ему дать. Им нет дела до социального соревнования, до героизма рабочих масс.

По другому отношению к работе на социалистическом заводе тов. Кондратьев, он первый вступил в социалистическое соревнование один из первых объявил себя ударником и доказал, что установленную норму можно не только выполнить, но и перевыполнить.

Приморцы и стенке, разоблаченные результатами ударной работы Кондратьева, тунеядцы Шарыгин и Кирсанов решили отомстить. Их расчет—избить ударника, потушить энтузиазм лучших, их стремление выполнить с превышающим производственный план.

Расчет не удался. Рабочие хромового

завода осудили позорнейшее поведение рвачей Шарыгина и Кирсанова. Их ответ на выход из ударных бригад, а включение всех до одного в социалистическое соревнование, организация на заводе сивозной ударной бригады, ликвидация к концу хозяйственного года имеющихся на заводе прорывов, передача лучших в партию, в комсомол.

На митинге были такие, которые говорили: не надо делать шумиху, прошившее шутка (?) дело вышло, мол, по пьяной лавочке. С такими настроениями надо бороться, мы будем драться не только с активными и закоренелыми тунеядцами из рабочих, но и против их приспешников, против примиренцев, соглашателей, которые, под напором мелко-буржуазной, индивидуалистической психологии, пытаются свести дело к невинной шутке.

Рвачи и слугащие милитаризма Сибсоюзин, заслужившие обличение и избиение лучшего ударника Кондратьева хулиганскими рабочими Кирсановым и Шарыгиным заставляют свой протест против явно хвостистого поведения ФЭК хромового завода, не давшего рвачам решительного отпора.

Мы требуем общественно-показательного суда над Кирсановым и Шарыгиным.

В ответ на попытку рвачей подвратить ударничество и социалистические соревнования, мы обещаем дать десятки новых ударников удвоить энергию на своем вернейшем соревновании на всех производствах.

### НЕДОПУСТИМ ТЕРРОРА РВACHEЙ НАД УДАРНИКАМИ

Заставив сообщение тов. Создателем в избиении на Новосибирском хромовом заводе ударника тов. Кондратьева рвачами Кирсановым и Шарыгиным, общее собрание оргкомитета коллектива Сибколхозбанка и Сибпромторга заявила от, что факт избиения, лучшего ударника тов. Кондратьева есть попытка терроризировать лучших рабочих энтузиастов труда, есть попытка сорвать проминимум хромового завода в выполнении пятилетки в 4 года.

Мы считаем недопустимым поведение партийных и комсомольских деятелей, фабзавкома и рабочего коллектива не оказавших решительного отпора рвачам-хулиганам.

Кляпистским поведением рвачей-террористов Кирсанова и Шарыгина, и требуем над ними общественно-показательного суда.

Гнусный поступок Шарыгина и Кирсанова вызывает среди рабочих волну протеста и возмущения. Решения летучих митингов принуждают стремление обезвредить тех, кто под рабочей блузой приносит на завод тонну мелкого буржуазного избиения одного из лучших ударников—сигнал и большой классовый блудности на производстве, сигнал и угнетения трудовой дисциплины. Отъявленные рвачи, лодыри, тунеядцы должны встретить презрение рабочих, несправедливо объявить общественный бойкот.

Мы должны не только осудить поступок Шарыгина и Кирсанова, но и ответить на него массовым вступлением в ударные бригады, лучшей работой по выполнению производственных планов.

М. С.

### ПОСТУПАЮТ ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ИЗБИЕНИЯ КОНДРАТЬЕВА

В редакцию продолжают поступать резолюции протеста против избиения лучшего ударника новосибирского хромового за тов. Кондратьева рвачами Кирсановым и Шарыгиным.

«Мы начальствующий кампаниям со стая и стрельы В-охраны Сибдубова ОППУ, узнав об избиении ударника рабочего хромового за тов. Кондратьева рабочими рвачами того же завода Кирсановым и Шарыгиным, требуем немедленного расследования факта и предания Кирсанова и Шарыгина общественно-показательному суду.

### 20 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ НА ПОХОРОНАХ ШАХТЕРОВ

БЕРЛИН, 14. (Тасс).—13 июля состоялись похороны 103 шахтеров, извлеченных из шахты «Курт». Все были похоронены в общей братской могиле. Дирижабль шахты и полиция, руководимая социал-демократом, заявили, что из семьи и близких каждого погибшего шахтера на похороны будет допущено только по 10 человек. Коммунистические демонстрации запрещены. Социал-демократы распространяют воззвание, в котором заявляют, что на дирекцию ответственность за катастрофу возлагать нельзя. Препрежение инспекции райгоса от assignments миллиона марок семьям погибших, определенное в комиссии, как и ожидалось, отклонено.

### НИКОМУ, КРОМЕ СВЯЩЕННИКОВ, ПОЛИЦИЯ НЕ РАЗРЕШИЛА ПРИЗНАТЬ РЕЧЬ

БЕРЛИН, 14 (Тасс). На похороны шахтеров, погибших при взрыве газа в шахте «Курт» в Нейроде участвовало 20.000 трудящихся, среди которых распространялось воззвание коммунистов. К братской могиле полиция допустила только членов семей умерших. Делегация революционных рабочих Русской области, Силезии и Приморского района, а также ЦК КПГ и всегерманский комитет революционной оппозиции возложили на могилу венки с красными лентами. Никому, кроме священников, полиция не разрешила произносить речи. Присутствующие были крайне подавлены. Сотни мужчин и женщин плали в обморок.

### КЛЕИМ ПОЗОРОМ РВACHEЙ ИСКЛЮЧИТЬ КИРСАНОВА И ШАРЫГИНА ИЗ ПРОФСОЮЗА

Коллектив студенчества новосибирского машиностроительного техникума в числе 60 человек заслуживает сообщение об избиении лучшего ударника хром. завода тов. Кондратьева рвачами Шарыгиным и Кирсановым, клеймит позором рвачей и требует убрать их с производства, исключить из членов профсоюза и организовать на хром. заводе общественно-показательный суд над рвачами.

### Италия предлагает Германии заключить военный союз

НЬЮ-ИОРК, 12. (Тасс). Берлинский корреспондент «Нью-Йорк Инвиг Пост» сообщает, что им получены сведения из «высокого официального германского источника» о том, что Италия предлагает Германии заключить военный союз. По словам корреспондента, Франция, узнав об итальянском предложении, начала переговоры с Германией с целью заручиться ее нейтралитетом. Сейчас переговоры временно прерваны.

### Франция зондирует почву в Берлине и Вене

БЕРЛИН, 13. (Тасс). «Дейтче Цейтунг» заявляет: «В последние дни Франция зондирует почву в Берлине и в Вене, относительно того, какую позицию займут германские и австрийские правительства в случае франко-итальянской войны».

### НОРТОЛО СООБЩАЕМ

Минувшей (Финляндия) предоставил губернатором право закрытия организации.

В Будапеште объявлен при закрытых дверях приговор по делу второй группы коммунистов по массовому процессу 106 коммунистов. Обвиняемые приговорены к разным срокам тюремного заключения, встречали приговор возгласами: «Да здравствует Коминтерн и Советский Союз».

### Грандиозные демонстрации в Бомбее

ПОЛИЦИЯ ВЕСПОЩАДНО ИЗБИВАЛА ДЕМОНСТРАНТОВ  
ЛОНДОН, 12. (Тасс). В Бомбее, вопреки запрещению, состоялась грандиозная демонстрация в честь приговоренных к тяжелым наказаниям воставших в Пешаваре стрелков. Полиция беспощадно избивала демонстрантов и ранила более 500 человек.

### МАНДСФЕЛЬДСКИЕ РАБОЧЕ ГОТОВЫ ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ

600 РАБОЧИХ ВСТУПИЛИ В ПАРТИЮ  
БЕРЛИН, 12. (Тасс). В важнейших городах Мансфельдского района состоялись демонстрации, выявившие готовность рабочих продолжать забастовку под руководством профсоюзной. В Эисаебене 4.000 демонстрантов с энтузиазмом слушали речи коммунистов.

БЕРЛИН, 12. (Тасс). Забастовка в ее восточной части расширяется. Рабочие трубчатого завода, а также завода Мансфельда в Дессельдорфе объявили забастовку. В первые 10 дней поля в комитет вступило 600 рабочих, главным образом, бастующих.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЪЕЗДА ОТКРЫВАЕТСЯ 14 июля ПОД ПРЕДСЕДТЕЛЬСТВОМ ТОВА. КАЛИНИНА. ТОВА. ЗАТОНСКИМ ОБЪЯВЛЯЮТ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ ПАРТИИ. ПОСЛЕ ЧЕГО СЪЕЗД ПРИСТАВАЕТ К ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМУ РЕЗОЛЮЦИИ. СЪЕЗД ЕДИНОГЛАСНО УТВЕРДИЛ РЕЗОЛЮЦИЮ ПО ОТЧЕТУ ЦКЛК-НИИ. ДАЛЕЕ СЪЕЗД ЕДИНОГЛАСНО УТВЕРДИЛ ПОПРАВКАМИ, ВНЕСЕННЫМИ КОМИССИЯМИ. РЕЗОЛЮЦИИ ПО ДОКЛАДАМ ТОВА. КУВЫШЕВА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И Т. ЯКОВЛЕВА О КОЛХОЗНОМ ДВИЖЕНИИ И ПОДЕМЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ТОВА. ШВЕРНИ-

### ИЗБРАНЫ РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ ВКП(б) ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК ПЛЕНУМ УТВЕРДИЛ ТОВА. СТАЛИНА

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЦК ПЛЕНУМ ЦК УТВЕРДИЛ ТОВА. ОРДЖОНИКИДЗЕ

13 июля состоялся пленум избранного на 16-ом съезде Центрального Комитета ВКП(б). Пленум избрал исполнителем органы ЦК в следующем составе: членами Политбюро т. Ворошилов, Каганович, Калинин, Киров, Косиор, Станислав, Кувышев, Молотов, Рыков, Рудутак, Сталин. Кандидатами в члены Политбюро: т. т. Микоян, Чубарев, Петровский, Андреев, Сырнов. Секретарями ЦК избраны т. Вауман, Каганович, Молотов, Постышев, Сталин. Кандидатами в члены секретариата утверждены т. Москвин, Шверник. ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК ВКП(б) ПЛЕНУМ УТВЕРДИЛ ТОВА. СТАЛИНА. Орбюро ЦК утверждено в составе: члены орбюро: Акулов, Вауман, Бубнов, Гамарник, Каганович, Лобов, Молотов, Москвин, Постышев, Сталин, Шверник. Кандидатами в члены орбюро: Смирнов А. П., Цихев, Косарев и Догадов.

Далее состав руководящих органов партии, избранных съездом. Члены ЦК ВКП(б): Алексеев П. А., Андреев В. А., Антипов Н. К., Бадаев А. Е., Баймат К. Я., Бубнов А. С., Бухарин Н. П., Варягин И. В., Ворошилов К. Е., Гамарник, Я. В., Голосицкий Ф. И., Жданов А. Я., Жуков И. П., Зеленин А. И., Кабанов И. Д., Каганович Д. И., Мандельштам И. Ф., Калинин П. П., Кларин С. И., Карлов С. М., Колотилкин Н. Н., Кирпичев В. Н., Комаров Н. К., Косиор И. В., Косиор С. В., Крайчатковский Г. М., Крупокин Н. К., Кувышев Н. А., Кувышев В. В., Лебедев Д. Э., Леонов Ф. Г., Лобов С. С., Ломинский В. В., Ломов Г. И., Лубимов И. Е., Мануйлович С. З., Мануйлович В. Р., Микоян А. И., Молотов В. И., Морозов И. П., Новик И. П., Орловский А. И., П. Д., Петровский Г. И., Постышев П. П., Пятаков Ю. П., Пятацкий И. А., Рудутак Я. Е., Румянцева И. Р., Рукавичкин М. Я., Рыков А. И., Рындкин К. В., Скрыгин Н. А., Смирнов А. П., Сталин И. В., Стецкий И. И., Стрельников К. К., Сулимов Д. Е., Сырнов С. И., Толочковцев А. К., Томский М. И., Ухолов К. В., Хатаевич М. М., Цихев А. П., Чубур В. Я., Чувапкин Л. В., Чухин Н. С., Шварц С., Шверник Н. М., Шибальев В. П., Эйхе Р. И., Яковлев Я. А.

Кандидаты в члены ЦК: Баранов П. П., Урьяев Н. Е., Афанасьев С. И., Грязинский Ф. И., Кураев В. П., Исачев У. Д., Каравашвили Лаврентий, Румянцева К. А., Смирнов П. И., Ошвинцев Н. К., Строганов В. А., Умничкин И. С., Ивагов Вал., Раманский Г. Н., Мусатов Г. Д., Сухомлинов В. В., Чудяев С. Е., Волков П. Я., Воронов П. Я., Хлопачкин Н. П., Поверев Б. П., Юрмин П. А., Булатов Д. И., Голден Н. И., Вроханов Н. П., Калманович М. И., Мельякув В. И., Тей Р. В., Семенов Б. А., Терехов Р. Я., Ушлова Ш. З., Ниромов А. Михайлович Ф. М., Лозовский С. А., Николов И. И., Савельев М. А., Амосов А. М., Халимов И. И., Анделев Н. М., Косарев А. В., Нарыков Ф. Ф., Осипский В. В., Булин А. С., Чаплин Н. П., Якир И. Е., Сербурядский А. П., Перелешко И. Н., Ягода Г. Г., Попов И. И., Михайлов И. Иванов М. С., Калыгина А. С., Наомов Н. И., Вейнберг Г. Д., Сельвинский А. И., Койнов И. Е., Буакин И. П., Кручинин А. И., Чистов, Ковалев В. И., Соколовский Г. И., Пятав В. В., Шмидт В. В., Берганов С. А., Киселев А. С., Козлов Н. И., Догатов А. И., Мирзоян С. И., Юренин И. П.

### ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б)

13 июля состоялся первый пленум ЦК ВКП(б) в составе 16 парресов. Пленум единогласно избрал председателем ЦК ВКП(б) Орджоникидзе. Председателем политбюро избран тов. Сталин. Членами политбюро: Ворошилов, Акулов, Бубнов, Кувышев, Молотов, Рыков, Сталин, Шверник, Ярославский. Секретарями политбюро ЦК ВКП(б) утверждены т. Ярославский и Шверник. Представителями ЦК ВКП(б) в Политбюро ЦК утверждены: Акулов, Калинин, Орджоникидзе, Сахаров, Сергунев, Стрелов, Сталинский, Соколов, Стахов, Шверник, Ярославский. Секретарями политбюро ЦК ВКП(б) утверждены т. Ярославский и Шверник. Представителями ЦК ВКП(б) в Орбюро ЦК утверждены: Акулов, Бубнов, Зеленин, Кувышев, Рубинштейн, Шверник.

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

Брыков А. П., Былин Я. В., Владымирский М. Ф., Гикало Н. Ф., Давидов Л. Е., Лона А. К., Шиваров П. И., Раузом М. О., Рабинен Е. И., Рабов А. И., Степанов С. И., Шелехов И. С., Юренин С. И.

### ЧЛЕНЫ ЦК ВКП(б)

Акулов Н. А., Амосов Мухомедов, Андреев, Архангель Г. Н., Арутюнян Л. А., Бабай Г. Г., Байт А. И., Виноков С. Ф., Виноковский А. Ф., Владимирский Р., Власов А. В., Волюшин, Воробьев, Гава И., Герасимов М., Винокуров З. С., Горчаков М. Д., Голышев А. В., Горева Е., Григорьев М. П., Громова В. Я., Громова М. В., Грушев В. П., Грязев И. А., Гуревич А. И., Гусев С. И., Демченко П. П., Дырок К. Я., Догадов, Дроздовский И. В., Владимиров Г. В., Воробьев Н. Н., Виноков М. В., Горюнов Я. П., Егудинцев А. С., Жданов Д. А., Зайцев Г. А., Зайцев Ф. И., Зайтунцев З. Г., Зарин Р. П., Затонский В. П., Золоторев С. А., Зымылка Р. С., Зымына Н. Н., Иванов А. А., Иванов И. И., Исаевос И., Казаковский В. Г., Исаев С. П., Ильяев И. П., Исачев (Сорочко) С. П., Кривин Г. И., Кувышев М. И., Кувышев А. И., Каравашкин П. Н., Баранов Сергей В. З., Касюмов В. Е., Карякин К. О., Киселев А. П., Киселев П. Н., Ковалев М. П., Козыменков Ф. Г., Козлов И. Ф., Козыменков М. Н., Калдин И. М., Копьев А. К., Коростелев Г. А., Коростелев И. П., Костыкин И. П., Котышев (Мельников), Крылов Т. Ф., Кузнецов С. П., Крушин Г. И., Курьянов К. В., Кривокоп П. В., Куликов М. М., Кувышев Я. К., Ларин В. Ф., Ларичев А. И., Лайворич И. И., Лаврушин Ф. Ф., Мадьянов О. О., Майоров М. М., Малахов Н. В., Малахов, Малахов Д. П., Мартынов С. Ф., Медведев А. В., Мессинг С. А., Мильчаков А. И., Милотин В. П., Муромов М. К., Назаретян А. М., Назаров С. И., Новоселов А., Новик Н. И., Оверский А. В., Орджоникидзе Г. К., Осинов Н. М., Павлушинский П. П., Павлов Н. Ф., Перяков И. Г., Петров Я. Х., Полюховский М. Н., Попелов П. Н., Пылаев Е. Н., Радуцкий Н. Г., Растирихин Н. П., Раденков С. Ф., Радзин О. Л., Роизенголд А. П., Роизенман В. А., Ромаев Г. И., Рубин Р. Г., Румянцева Г. К., Салтанов С. Савосити Д. И., Сахаров П. Ф., Сакьянов М. М., Серапинос Е. Семенов Е. Т., Сербурев М. С., Сидоров К. Г., Синакельский-Михайлов С. И., Стабицкий А. С., Смирнов М., Смирнов П. Т., Соинер Я. Г., Соколовская В. X., Солца А. А., Союз К. В., Стахов Е. Д., Стрельцов Г. М., Струтин П. И., Стрелков И. И., Стурин И. Ф., Судинский К. К., Татев Ф. П., Тевосьян И. Т., Трелистер М. А., Углынова М. И., Уразов С. Г., Фетин В. Г., Фигатнер Ю. П., Филлер С. И., Фролов А. Т., Хитров Р. П., Цвельмов М. Г., Цылко Ф. А., Чапке А. К., Чехомалов В. Г., Чубай И. А., Чувапкин В. А., Шмидт С. К., Шаповалова Л. К., Шаповалова Л. А., Швейцер В. Л., Шверник В. Р., Шварнов М. Ф., Шоганян А. В., Штраух Э. М., Шуховский Ф. С., Шахов Е. А., Эго Ф. Г., Яковлев А. И., Яковлев Н. М., Ярославский Е. М.

# КОЛХОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ И ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ИЗ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА ЯКОВЛЕВА НА 16 ПАРТИЙНОМ СЪЕЗДЕ

Моя задача в этой статье — осветить те вопросы, которые являются наиболее острыми в настоящее время. Сталина, в решении которого заключены все основные задачи нашей партии по моему докладу. Поэтому разумеется, что в нем не будет ни одного слова, которое не было бы предметом обсуждения на съезде. Поэтому разумеется, что в нем не будет ни одного слова, которое не было бы предметом обсуждения на съезде.

САСШ. Сравнение темпа развития сельского хозяйства САСШ и СССР позволяет нам с полной ясностью увидеть, возможности нашего развития в области сельского хозяйства и возможности нашей работы.

## СОВЕТСКИЙ ПУТЬ СОЗДАНИЯ КРУПНОГО ХОЗЯЙСТВА В ЗЕМЛЕДЕЛИИ

Быстрота роста крупного сельского хозяйства в СССР

В СССР, крупное сельское хозяйство появилось в 1920 году. Оно появилось в результате быстрого роста крупного сельского хозяйства в СССР.

## АМЕРИКАНСКИЙ ПУТЬ СОЗДАНИЯ КРУПНОГО ХОЗЯЙСТВА В ЗЕМЛЕДЕЛИИ

Чем характеризуется процесс развития сельского хозяйства в САСШ? Отличительная особенность сельского хозяйства в САСШ — это быстрый темп его развития.

В чем же здесь дело? Почему, имея прогрессивные отношения, люди — крестьяне — в САСШ не смогли создать крупного сельского хозяйства?

## ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ КОЛХОЗНЫЕ ФОНДЫ

Мы слышим голоса правых, открытые и скрытые, насчет того, что будто бы крестьянство приняло в колхозы все, что им было необходимо.

Такой рет посыл, несмотря на то, что у нас еще до половины колхозы не созданы, не имеет никаких норм труда, а ведь колхоз, не имеющий норм труда, — это еще только зародыш колхоза.

В САСШ миллион тракторов, создавая миллионы капиталистических хозяйств, и в течение десятилетий дадут огромную прибыль.

Сопоставив число крестьянских хозяйств, вошедших в колхозы, и число хозяйств, оставшихся в частной собственности, мы увидим, что в колхозы вошло около 40 процентов крестьянских хозяйств.

Таковы возможности капитализма и возможности социализма в отношении создания крупного хозяйства.

Помогая и стимулируя в довершение времени агрария около 35 млн. гектаров зерновых, кукурузы в 1927 году имел посевных площадей, в 10 млн. гектаров. Теперь, в первую очередь, мы должны рассмотреть, в результате объединения миллионов крестьянских хозяйств в колхозы, какие успехи достигнуты в области сельского хозяйства.

Колхозы же отсюда общие выгоды? Вреднейший в истории человечества сельское хозяйство, основанное на капиталистических условиях вызывает вместо процветания сельского хозяйства — опустошение.

Почему буржуазия испарившись, пошла в колхозы? Почему она испарившись, пошла в колхозы? Почему она испарившись, пошла в колхозы?

В 1913 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1927 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.

В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров. В 1930 году площадь посева хлеба в СССР составляла 100 миллионов гектаров.



